ІІ етап

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії

9 клас

.
Тести        35 балів
1. Установіть наслідки проходження холодного атмосферного фронту над територією України.
А обложні опади, похолодання

Б зливові опади, похолодання

В зменшення сили вітру, потепління

Г розвиток шаруватих хмар, обложні опади.
 2.  Зазначте характерну рису  лісового господарства країн Європи

А на більшій частині європейського регіону ліси недоступні для заготівлі

Б площа лісів у Північній та Західній Європі зростає

В 70%  європейських лісів вважаються природними

Г  країни Середземномор’я є основними районами лісозаготівлі

3. Оберіть вірну тезу про часові пояси.
А за початок відліку загальноприйнятим є пояс, середнім меридіаном якого є 90°

Б поясний час 1-го поясу називають всесвітнім часом

В під час руху з одного часового поясу в інший із заходу на схід стрілку годинника переводять на одну годину вперед 

Г на серединному меридіані поясний час не збігається з місцевим. 

4. Які із зазначених виробництв належать до первинного сектора економіки?

А китобійний промисел, стрижка овець
Б виробництво електроенергії, виробництво хліба
В юридичний супровід бізнесу, банківська справи
Г житлово-комунальне господарство, будівництво.
5. Оберіть значення відносної вологості повітря, що є комфортним для життя людини.
А 30%           Б 50%         В 70%        Г 90%

6. Який з наведених чинників НЕ впливає на кількість атмосферних опадів?
А розміщення областей атмосферного тиску

Б напрямок вітру

В морські течії

Г висота Сонця над горизонтом

7. Що із наведеного є помилковим для міста Буенос-Айрес? 

А сонце найвище буває над горизонтом 22 червня

Б найбільший кут падіння сонячних променів у грудні

В новий рік настає пізніше, ніж у Києві

Г під час антициклону повітря рухається від центру до периферії проти годинникової стрілки.
	8. Установіть,  на який острів   впливають вітри пасати упродовж року.

	А Великобританія
Б Хонсю

В Сицилія

Г Мадагаскар.



9. Тривалість сутінків на Землі…
А) скрізь однакова                     Б) зростає від екватора до полюсів
В) найбільша на екваторі          Г) у південній півкулі їх немає.
10. Як називають в Україні ялинові ліси?    

А) бори;     Б) субори;     В) рамені;     Г) груди.
11. Розпізнайте «земну адресу» України.

А  у Північній півкулі, на схід від Гринвіцького меридіана, у Європі

Б  у Західній півкулі, у частині світу Євразія, на материку Європа

В  на південь від екватора, у східній частині материка Євразія

Г  на захід від Гринвіцького меридіана, на заході Європи.
12. Визначте проєкцію, виберіть правильну відповідь.
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А поперечна азимутальна рівнопроміжна

Б псевдоциліндрична рівнокутна

В псевдоазимутальна рівновелика

Г поліконічна.
13. Важливими ознаками глобалізації світового господарства є…
А спеціалізація, комбінування

Б  транснаціоналізація, інтеграція

В  індустріалізація, постіндустріалізація

Г  демаркація, централізація.
14. Пасажири літака в ілюмінатори спостерігали над Європою лише хмари, а над Гренландією – білосніжну арктичну кригу. Чому над Гренландією не було хмар?

А почався полярний день 

Б утворилася озонова діра 

В панував антициклон 

Г охолола поверхня океану.
15. Які галузі паливної промисловості розвинені у Волинській області?

А буровугільна і сланцева

Б кам’яновугільна і торфова

В нафтова і газова

Г кам’яновугільна і буровугільна.
16. Обчисліть, на скільки хвилин місцевий час у точці У відстає порівняно з місцевим часом у Мельбурні.
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17. Що включає вторинний сектор економіки України?
А металургія, хімічне виробництво, сільське господарство

Б видобувна промисловість, лісозаготівля, металургія

В сільське господарство, виробництво та постачання електроенергії

Г виробництво машин і устаткування, тканин, одягу, взуття.

18. Оберіть головну характеристику агломерування як форми організації виробництва.
А зосередження певного виробництва на одній території 

Б поєднання на одному підприємств кількох виробництв 

В поєднання на одній території різних виробництв на основі спільної інфраструктури 

Г встановлення регулярних виробничих зв’язків між підприємствами.
19. Чисельність населення країни на 01.01.2019 р. становила 100 млн осіб. Визначте якою стала чисельність населення (у млн осіб) на 01.01.2020 р., якщо в цій країні коефіцієнт народжуваності 15 осіб на 1000 жителів, коефіцієнт смертності 8 осіб на 1000 жителів, сальдо міграції 300 тис. осіб.

А 102 млн осіб
Б 101 млн осіб
В 100 млн осіб
Г  99 млн осіб.                             3 бали
20.  Виберіть правильну відповідь щодо сільського господарства світу.
А технічні культури не дуже вибагливі до природних умов

Б на птахівництво припадає 20% світового виробництва м’яса

В у розвинктих країнах переважає споживче сільське господарство

Г на Бразилію припадає 35% світового зерна кукурудзи
21. Обчисліть похил Дніпра в межах України, якщо відомо, що уріз його води на межі з Білоруссю становить 108 м, а довжина Дніпра у межах України – 981 км.

А 11см/км

Б  9 см/км

В  0,1 см/км

Г  5 см/км.          2 бали
22. Кримські гори складені вапняками, сланцями, пісковиками, глинами, що сформувалися у…
А архейську та протерозойську еру

Б першій половині палеозойської ери

В тріасовому, юрському, крейдовому періодах

Г палеогеновому та неогеновому періодах.

23. Яким способом зображено на карті споживання свіжої води? 
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А спосіб локалізованих діаграм

Б спосіб локалізованих значків
В спосіб картограм
Г спосіб картодіаграм.
24. Який компонент природного комплексу дає можливість із високою ймовірністю визначити тип ґрунту на цілинній ділянці, не закладаючи ґрунтовий розріз?

А рівнинний погорбований рельєф

Б  злакове різнотрав’я з переважанням ковили

В широка балка з пологими схилами

Г невелика видова різноманітність тварин.
25. Порівняйте дві карти і визначте регіони з додатним природним приростом населення.

[image: image4.jpg]Koedisionr
rapopmysanoct
(@1ap)

1 #0100%
- 101-120%
—-—121-130%
-3 %  Ginue

(
QX\L‘J

Koegiuion osepmoc
Qor6p)

m30%
- 131 150%
- 151160 %
161 % i Ginue





А Сумська, Чернігівська    

Б Полтавська, Харківська

В Закарпатська, Рівненська   

Г Черкаська Харківська.
26 Який чинник вплинув на формування спеціалізації Криворізького промислового вузла?

А розташування міста на річці Дніпро

Б розроблення біля міста родовищ корисних копалин

В формування в місті науково-дослідної бази

Г стрімке зростання кількості населення в місті.
27. Піщана коса перетворює відкритий лиман на лиманне озеро (випаровування з його поверхні становить 155 млн м3 на рік, а загальний річковий стік у лиман – 70 млн м3 на рік). Як зміниться гідрологічний режим цієї водойми?

А знизиться рівень води, збільшиться солоність

Б знизиться рівень води, зменшиться солоність

В зросте рівень води, зменшиться солоність

Г зросте рівень води, збільшиться солоність.
28. Чому частка зайнятих в сільському господарстві в світі скорочується?
А скорочується попит на продовольство

Б у промисловості вища продуктивність праці

В зростає продуктивність праці в сільському господарстві 

Г скорочується кредитування сільського господарства банками.
29. Природні умови в Україні сприятливі для життя та господарювання людей, оскільки …
А половина території країни – рівнини, половина – середньовисотні гори

Б домінує помірний клімат з теплим літом і не дуже холодною зимою

В ніде на території країни не може бути землетрусів, вулканічних явищ

Г повсюди збереглися природні краєвиди з вічнозеленою рослинністю.
30. У Карпатах,  неподалік  Говерли,  працює найбільш високогірна метеорологічна станція України «Пожижевська». Температура повітря тут лише на 3,8 °С вища, ніж на головній вершині Українських Карпат. Пригадавши висоту Говерли, розрахуйте, на якій абсолютній висоті працює ця метеостанція.
А 540 м.      Б 1 900 м.     В 1430 м.
  Г 760 м.        3 бали
